

## КОМИТЕТ АДМИНИСТРАЦИИ РОМАНОВСКОГО РАЙОНА ПО ОБРАЗОВАНИЮ

### Анализ системы дошкольного образования Романовского района за 2016-2017 учебный год.

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» в 2016-2017 учебном году продолжена работа по исполнению государственной политики РФ и РК в области дошкольного образования, предоставления качественной муниципальной услуги родителям (законным представителям).

Обновлена нормативная правовая база в соответствии с требованиями законодательства в сфере дошкольного образования.

Изменилась сеть образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования: уменьшилось количество дошкольных учреждений имеющих статус юридического лица. Сегодня она представлена следующими образом: 4 детских сада и 4 филиала, 3 дошкольных группы при общеобразовательных организациях, 3 дошкольных группы при МБУДО «Романовский ДЮЦ»

По району численность воспитанников дошкольного возраста в образовательных организациях в сравнении с прошлым учебным годом выше: по итогам 2015-2016 уч. года – 444 человека, по итогам 2016-2017 уч. года - 457 человек, но в поселениях района значительное уменьшение числа воспитанников.

Показатель выпуска организованных детей в школу составил 86 человек, что ниже в сравнении с прошлым учебным годом (2015-2016 г. – 107 чел.).

По состоянию на 01.05.2017 года в очереди на получение места в ДООУ района зарегистрировано 142 заявления детям в возрасте от 2 месяцев до 5 лет, из них 85 предоставлены места с 01.09.2017 года. По состоянию на 01.07.2017 г. очередность в ДООУ детей от 2 месяцев до 3 лет составляет 57 человек.

Анализ посещаемости детей дошкольных образовательных организаций в сравнении с прошлым учебным годом показывает повышение показателя дней, посещенных детьми детских садов. В сравнении с прошлым учебным

годом отмечена тенденция уменьшения пропуска детодней по болезни по району и показатель пропуска дней 1 ребенком в год уменьшился с 18 до 12,7 дней.

Основным показателем, подтверждающим качество системы дошкольного образования, является подготовка детей к обучению в школе. Мониторинг усвоения образовательной программы дошкольного образования детьми подготовительных групп образовательных организаций района в сравнении с прошлым учебным годом показывает сохранение показателей усвоения основной образовательной программы.

Анализ подготовки детей к школе за последние 2 года показывает стабильный показатель усвоения детьми программы по образовательным областям «Речевое развитие» и «Познавательное развитие».

Согласно приказам комитета по образованию и в соответствии с утвержденным Порядком предоставления льготы по родительской плате, взимаемой за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, отдельным категориям семей, имеющих детей дошкольного возраста за счет средств муниципального бюджета обеспечено финансирование расходов по присмотру и уходу за 7 детьми льготных категорий: 3 (дети-инвалиды) и 4 (оставшихся без попечения родителей) из 4 образовательных организаций района.

Систему дошкольного образования обслуживает 92 работника, в т.ч. 8 – административно - управленческий персонал, 28 педагогических работников, 56 работников вспомогательного персонала. Дошкольное образование обеспечено педагогическими кадрами, обслуживающим персоналом, место педагога-психолога вакантно.

В течение 2016-2017 учебного года комитетом администрации Романовского района по образованию совместно с руководителями образовательных организаций, реализующими основную образовательную программу дошкольного образования, продолжена работа по предоставлению родителям (законным представителям) компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в соответствии с новым Порядком. Руководителями ОО обеспечен охват нуждающихся родителей получением компенсационных выплат в соответствии с новым Порядком выплаты компенсации платы за присмотр и уход за детьми, посещающими

ОО, реализующими образовательную программу дошкольного образования (61%).

Обеспечено повышение квалификации руководителей и педагогов по вопросам внедрения ФГОС дошкольного образования.

В соответствии с планом работы комитета по образованию проведен районный семинар для воспитателей образовательных организаций по теме:

«Внедрение стандарта профессиональной деятельности педагога – новый шаг к качеству образования». Приведены в соответствие с ФГОС ДО образовательные программы дошкольных организаций. На сайтах образовательных организаций созданы страницы по ФГОС ДО, на которых размещены документы, регламентирующие организационно-управленческую работу по данному направлению.

Анализ развития системы дошкольного образования на муниципальном уровне выявил ряд проблем, влияющих на качество предоставляемых услуг:

– низкая активность педагогов участия в конкурсах профессионального мастерства на муниципальном и краевом уровнях;

– требует обновления учебно-методическая база ДОО; медленно происходит оснащение предметно-развивающей среды в соответствии с требованиями ФГОС;

– требует укрепления материально - технической база ОО; ремонт зданий и помещений ДОО.

Ведущий специалист  
комитета администрации  
Романовского района по образованию



Е.М. Колядина